

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН
Обкома ВКП(б), ЦИК,
СПС Непреспублики,
Энгельсского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

Сельско-хозяйственные выставки

Второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников принял решение о том, чтобы организовать в 1937 году в Москве Всесоюзную сельско-хозяйственную выставку. Исключительное величайшее значение будет иметь этот грандиозный смотр достижений социалистического сельского хозяйства. С момента съезда передовые колхозы и совхозы, передовые люди колхозной деревни деятельно готовятся к выставке. И это понятно. Участие на Всесоюзной выставке составляет дело чести и славы каждого колхоза, ибо право участия на выставке будет лучшим свидетельством того, что данный колхоз, его люди, его руководители работают так, как учит нас товарищ Сталин, что они по-большевистски борются за подъем колхозного хозяйства и зажиточность колхозников.

У нас в республике начинаются кантонные выставки. Лицо колхозов и совхозов каждого кантона, их достижения, опыт работы лучших людей — вот что должны наглядно показать массе колхозников эти выставки. Кантонные и республиканские выставки — это ретепития перед генеральным смотром успехов социалистического сельского хозяйства нашей Республики на Всесоюзной выставке. Отсюда понятна исключительная ответственность за подготовку и проведение кантонных, и дальнейшую подготовку к Всесоюзной выставке. И все же очень многие руководители кантонов прямо преступно безответственно относятся к этой работе. Чем другим можно объяснить такие вопиющие факты, что даже накануне сроков открытия выставок не были созданы выставочные комитеты в кантонах: Марьештадском, Гмелинском, Золотовском, Кукукском, Иловатском, Гримском, Франском, Старополтавском. Следя вредному принципу очередности, в этих кантонах, не завершив ряда других работ, как хлебопоставки, сев, забор, и думать не хотят о выставке. До этого, дескать, очередь дошла. Тематические планы, места для выставок не готовятся. Никакой разьянительной работы среди колхозников никто не организует, помощи им в подборе и подготовке экспонатов не оказывается. Словом все дело предоставлено позднейшему самотеку. Абсолютно нетерпимое отношение к делу, имеющему огромное хозяйственно-политическое значение.

И еще хуже. Отдельные работники кантонов (в Марьештаде, Франке) доходят по-меньшей мере до абсурда, пытаясь утверждать, что им собственно нечего показывать на выставках. Найдя на заседании республиканского выставочного комитета старший агроном Франковского кантемуравления т. Сушков начал свое прискорбное повествование о «подготовке» к выставке с утверждений того, что в их кантоне нельзя найти экспонатов не только по полеводству, но и по животноводству. Что отражают такие разговоры? Первое, что совершенно бесспорно

— это абсолютную бездеятельность того же тов. Сушкова и других работников в кантоне по подготовке выставки. Второе, что отражают подобные разговоры, это явную клевету на наши колхозы и совхозы, на колхозников. Только слепые или смотрящие на жизнь чужими глазами могут не видеть бурного расцвета социалистического земледелия, неуклонного подъема колхозного хозяйства, подема колхозников к зажиточности. Кто же поверит агроному Сушкову, что в социалистическом сельском хозяйстве Непреспублики, которое является рассадником племенного скота Союзного значения, которое мощно вооружено передовыми методами, которое настойчиво внедряет новейшие агротехнические приемы, которые выдвинуло, вырастило 26 славных орденосцев — кто поверит, что нечего показывать в таком хозяйстве на сельскохозяйственной выставке? А Франкский кантон в основном и решающим ни чем не отличается от общего состояния Республики в целом.

Никому не удастся опорочить работу и достижения наших колхозов и совхозов. Выставки продемонстрируют ярчайшие образцы высокой культуры социалистического сельского хозяйства, образцы, которых и у нас в Непреспублике, как и во всей стране, с каждым днем становится все больше. Но выставки могут в отдельных случаях не отразить действительного положения, если эти выставки будут плохо организованы, если за ними будут стоять лишь безрукие или слепые канцелярские работники. Каждый кантон (кантонный и кантисполкомы) должны организовать выставки руками лучших своих сил, серьезных, деловых работников-организаторов. Колхозникам нужно разьяснить — какие показатели дают право участвовать на выставке. Нужно помочь колхозам и совхозам правильно отобрать, полностью учесть и соответственно подготовить к выставке рекорды, лучшие достижения колхозов и совхозов, стахановцев, мастеров обильных урожаев полей, высокой продуктивности животноводства. Выставки, если они умело и хорошо будут организованы, явятся прекрасной школой практической выучки колхозников методам работы передовых людей, добившихся наилучших результатов в полеводстве, животноводстве, в овладении техникой. Лучшие экспонаты необходимо сохранить затем для Всесоюзной сельско-хозяйственной выставки. Подготовка к ней должна вылиться в мощный массовый поход за высокий стаинский урожай и подъем животноводства, за лучшую организацию всего колхозного производства. Поэтому никак нельзя ограничиваться только проведением своих выставок, необходима дальнейшая упорная, настойчивая борьба за достойное место колхозов и совхозов Непреспублики на Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке.

Сбор средств в пользу детей и женщин республиканской Испании дал на второе октября свыше 14.000.000 рублей

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов сообщает, что сбор в пользу детей и женщин республиканской Испании, проводимый трудящимися СССР по инициативе работников Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского, дал в дополнение к 7.096.521 руб. 38 коп. опубликованным 22 сентября, еще 6.964.640 руб. 80 коп., а всего на 2 октября — 14.061.162 руб. 18 к.

В том числе:

По Московской области	— 2.085.000 р.
По Ленинградской области	— 1.586.000 р.
По Украинской ССР	— 2.141.000 р.
По Западно-Сибирскому краю	— 504.000 р.
По Свердловской области	— 476.000 р.

и по другим республикам областям и краям — 7.269.162 р. 18 к.

На собранные средства профсоюзными трудящимися СССР по инициативе работников Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского, дал в дополнение к 7.096.521 руб. 38 коп. опубликованным 22 сентября, еще 6.964.640 руб. 80 коп., а всего на 2 октября — 14.061.162 руб. 18 к.

С пароходом «Нева»: 30.000 пудов масла, 95,5 тысячи пудов сахара, 17.000 пудов консервов, 18.000 пудов маргарина, 12.000 пудов кондитерских изделий.

С пароходом «Кубань»: 30.000 пудов муки, 27.000 пудов масла, 61.000 пудов сахара, 11.000 пудов копченой рыбы, 250.000 банок консервов и 1.000 ящиков яиц.

Поступление средств в пользу детей и женщин трудящихся Испании продолжается.

ЗАСЕДАНИЕ ИСПАНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

Декларация правительства Ларго Кабальеро

МАДРИД, 1. Сегодня с большим подъемом прошло краткое заседание парламента, созванное для заслушания декларации правительства Кабальеро. На депутатских скамьях только представлятели партий, совместно борющихся сейчас против военного фашистского мятежа.

Консервативное крыло и правый центр палаты представлены вместе только двумя депутатами. Члены парламента являются на заседание прямо с работы, а некоторые, очевидно, и прямо с фронтов. Демократическая простота их одежды еще больше подчеркивает особенность обстановки, резко контрастирует с чепирностью старинного зала.

Председатель парламента Барриос предоставляет слово премьеру Ларго Кабальеро для декларации от имени правительства. Кабальеро говорит просто, спокойно, уверенно, с глубоким внутренним подъемом. Нынешнее правительство, подчеркивает он, пользуется полным доверием и поддержкой не только пролетарского сектора страны, но и всех народных антифашистских масс в целом. Сейчас главная задача его — полный разгром военного фашистского мятежа. Ради этой цели правительство устраняет из своей деятельности все то, что так или иначе может ослабить или расколоть антифашистский фронт. У врага могут быть частичные успехи, но окончательная победа принадлежит испанскому народу. В этом не может быть сомнения. Победа приведет к радикальному преобразованию всей общественной структуры страны. Именно тогда станут действительными слова республиканской конституции: Испанская республика есть государство трудящихся. Да здравствует Республика! — провозглашает Кабальеро. Возглас этот тонет в громе аплодисментов. Депутаты, представлятели печати и публики, все встают и устремляют главе правительства овацию. Не успевают овации затихнуть, как возглас с депутатской скамьи: «Да здравствует СССР», снова вызывает аплодисменты, адресованные на этот раз к дипломатической ложе, где находится полпред СССР Розенберг.

Сильное впечатление произвела речь депутата баскских националистов Адриге. Мы — сказал он, — остаемся баскскими националистами и католиками, но когда в Испании народ обороняется от фашизма и империализма, мы сражаемся вместе с испанским народом.

После речи депутата каталонской левой Сантало, слово получает коммунистический депутат Диас. Он подчеркивает общенародный характер правительства и общенародный характер борьбы, которой оно руководит. Во имя этой борьбы и победы Диас требует абсолютной поддержки правительству, полного подчинения ему, железной дисциплины. Оратор опровергает разговоры о правительстве Кабальеро, как о правительстве коммунистическом или социалистическом. Это, говорит он, республиканско-демократическое правительство, задача которого — обеспечить свободу Испании. Предатели-гермамы и фашисты чужды испанскому народу, их нельзя считать испанцами. Разгром фашизма — общее дело всего народа.

После этого оглашается краткий проект резолюции доверия и поддержки правительству. Депутат-мер Мадрида — Педро Рико предлагает голосовать резолюцию без всяких прений. Резолюция принимается единогласно.

Затем председатель сообщает, что правительство просит палату срочно обсудить и принять статут баскских провинций, устанавливающий для них режим национальной автономии. Палата голосует за прочную процедуру. Секретарь оглашает проект статута. Палата утверждает статут без всяких прений и поправок. Начинается овация. Весь зал встает и под возгласы «Да здравствует автономия басков!» долго и бурно приветствует Адриге.

В заключение председатель объявляет, что правительство считает необходимым прервать заседание палаты до 1 декабря. Борьба не ждет, говорит Барриос. Депутаты должны отдать себя в распоряжение правительства, чтобы помочь ему организовать фронт и тыл для победы над врагом. Заседание закрывается.

О подготовке к зимовке скота

Постановление президиума Саратовского Краевого исполнительного комитета и бюро Краевого комитета ВКП(б) от 22 сентября 1936 года

Закрепление и дальнейшее расширение достигнутых результатов в деле выполнения государственного плана развития животноводства в настоящий период в решающей степени зависит от хорошей подготовки скота к зимовке. Важность и острота этой задачи усиливается тем, что работа по подготовке к зимовке скота во многих колхозах и совхозах края проводится неудовлетворительно: помещения для скота не отремонтированы и не оборудованы, новое строительство не закончено, заготовка кормов развернута слабо.

В целях успешной подготовки и проведения зимовки скота с 25 сентября по 10 октября в каждой колхозной, совхозной животноводческой ферме, бригаде, каждой конюшне заведующий районным, кантонным земельным отделом или его заместитель по животноводству, или районный зоотехник, а в отстоящихся по подготовке к зимовке скота фермах и бригадах — председатель райполкома, кантисполкома, секретарь райкома, канткома ВКП(б) или их заместители лично, при участии заведующих, управляющих фермами, бригадиров, старших конюхов — проводят проверку готовности помещений для зимовки скота и выполнения постановления Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) от 1 сентября с. г. «О выполнении решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по обеспечению кормами скота колхозов, колхозников и совхозов Наркомсовхозов».

Проверку производят поочередно, начиная с наиболее отстоящихся по подготовке к зимовке скота ферм, бригад, конюшен, и составляют о результатах проверки акт по каждой отдельной ферме, бригаде, конюшне, с указанием обязательств и сроков выполнения этих обязательств председателями колхозов, сельсоветов, руководителями МТС и совхозов.

С 5 по 15 сентября — тем же товарищам провести вторичную проверку выполнения обязательств по актам, составленным при первой проверке.

Краевой исполнительный комитет и Краевой комитет ВКП(б) предлагают лично председателям колхозов, сельсоветов, директорам МТС и совхозов, начальникам политотделов совхозов и заместителям директоров МТС по политчасти, заведующим (управляющим) фермами и бригадиром провести следующие мероприятия:

По подготовке помещений

1. Директорам совхозов, председателям колхозов, заведующим колхозными, управляющим совхозными фермами и бригадиром до 10 октября закончить ремонт, утепление, оборудование, побелку, и дезинфекцию старых помещений для зимовки скота (конюшен, коровников, телятников, овчарен, свинарников, крольчатников, птичников и др.). Особое внимание обратить на ремонт, оборудование и утепление родильных отделений и помещений для молодняка. В этот же срок привести в полный порядок все водоемы и колодцы, из которых производится водопой скота, очистить их от грязи, мусора, проверить качество воды, оборудовать при них водопойные площадки, а также очистить бригадные, колхозные дворы, животноводческие фермы и прилегающие к ним территории от мусора и навоза, выделав для этих работ в распоряжение заведующих фермами необходимое

количество рабочих в совхозах и колхозниках в колхозах.

Не позже 1 ноября закончить полностью строительство новых помещений для зимовки скота, выделав и закрепив для этих работ строительные бригады. В колхозах и совхозах, где уже строительные бригады выделены, для ускорения работ пополнить их дополнительной рабочей силой и рабочим тяглом.

По заготовке кормов

2. Председателям райполкомов, кантисполкомов, секретарям райкомов, канткомов ВКП(б) — проверить выделение колхозами специальных бригад по силосованию, пуск в работу силосорезных агрегатов директорами машинно-тракторных станций, обеспечить выполнение в срок установленных для каждого колхоза основных и дополнительных планов силосования.

3. Председателям колхозов и директорам совхозов — к 5 октября закончить передачу по актам заведующим и управляющим фермами, бригадиром животноводческих бригад грубых, сочных кормов и материалов для подстилки, из расчета полного обеспечения потребности в них, образовав также страховые запасы кормов. Одновременно установить для каждой фермы и бригады график подвоза кормов к стойловым помещениям с тем, чтобы к 1 ноября подвести не менее 60 проц. кормов, выделенных для скота ферм и бригад, а к 15 декабря закончить подвозку всего корма.

Председателям колхозов — к 1 октября передать по актам заведующим фермами урожай зерна с площадей, освобожденных от обязательных поставок государству.

4. Председателям колхозов и директорам совхозов — выделит и передать свинофермам необходимое количество зерновых отходов, силоса, корнеклубнеплодов, жмыхов, сеновой муки, использовать отпускаемые государством концентрированные корма (отруби, комбикорма, барду, жмых, жом и др.), в первую очередь для свиноферм.

5. Председателям сельсоветов — до 10 октября проверить качество и охрану кормов, выделенных для ферм и обществленного скота, обратить особое внимание на правильное хранение корнеклубнеплодов.

6. Заведующим фермами и бригадиром — выделит лучшие корма для маточного поголовья, готовящегося к выжеребе, отелу, опоросу, окоту, а также для подкормки рабочего скота перед осенними работами. Выделенные для этой цели лучшие корма хранить и учитывать особо. Проводить необходимую подготовку и переработку кормов перед скармливанием (резка, запаривание, известкование соломы и др.), подготовить кормоперерабатывающие машины и инвентарь.

По ветеринарно-санитарным мероприятиям

7. Заведующим райзо, канто, директорам совхозов, председателям колхозов и сельсоветов — организовать и провести до поставок скота на стойловое содержание во всех колхозах и совхозах поголовный ветеринарно-зоотехнический осмотр скота и взять под особое наблюдение проведение ветеринарно-санитарных мероприятий, направленных на сохранение приплода и молодняка.

8. Провести соответствующие оздоровительные мероприятия (изоляция больного скота, исследование, дезинфекция и проч.) во всех хозяйствах, неблагополучных по ящуру, бруцеллезу и туберкулезу скота, чуме и роже свиней, чесотке рабочего скота и овец, сапу, паратифу телят и другим заразным заболеваниям.

Окончание смотри на 2 стр.

Об освобождении товарища Лобова С. С. от обязанностей народного комиссара лесной промышленности Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: Освободить тов. ЛОБОВА Семена Семовича от обязанностей народного комиссара лесной промышленности Союза ССР в связи с переходом на другую работу.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **Г. Петровский.**
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. Анулов.**
Москва, Кремль. 1 октября 1936 г.

О назначении товарища Иванова В. И. народным комиссаром лесной промышленности Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: Назначить тов. ИВАНОВА Владимира Ивановича народным комиссаром лесной промышленности Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **Г. Петровский.**
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. Анулов.**
Москва, Кремль. 1 октября 1936 г.

В. И. ИВАНОВ

Владимир Иванович ИВАНОВ родился в 1893 г. в городе Туле в семье служащего. Член ВКП(б) с 1915 г. С ранних лет, будучи студентом Московского университета, принимал участие в революционном движении, за что в 1912 г. был исключен из университета, а в 1916 г. арестовывался. В 1917 г. после февральской революции работал секретарем Хавоинского района Московской губернии. С этого времени находится на ответственной руководящей партийной работе. В 1918—1919 гг. был на политической работе в Красной армии. В 1919 г. — секретарь Бауманского района ВКП(б),

в 1920—21 гг. — секретарь Ярославского губкома ВКП(б), в 1924 г. — председатель московской контрольной комиссии ВКП(б). С конца 1924 г. и по сентябрь 1927 г. тов. Иванов работал секретарем ЦК ВКП(б) Узбекистана, с 1927 по 1931 г. — вторым секретарем Северо-Кавказского крайкома ВКП(б). С 1931 г. до настоящего времени тов. Иванов был первым секретарем Северного крайкома ВКП(б). XIII съездом партии избран членом ЦК ВКП(б), а XIV, XV и XVI съездами — кандидатом в члены ЦК ВКП(б). На XVII съезде партии избран в члены ЦК ВКП(б). Тов. Иванов — член ЦИК СССР.



27-го сентября на заседании Президиума ЦИК Союза ССР состоялось вручение орденов Героя Советского Союза В. С. Молокову, экипажу гидросамолета «СССР-Н-2», работникам Глазевморпути, командирам ВВУ и др.

На снимке: тт. Петровский, Червяков, Анулов, Киселев среди награжденных участников арктического похода и командиров РККА—ВВУ.

4 октября, в 7 часов вечера, в помещении НКВКХИ (бывший комвуз) созывается СОБРАНИЕ городского партактива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Итоги сентябрьского пленума Крайкома и Немобкома ВКП(б).
Докладчик тов. Гусев.

Вход по пригласительным билетам.
Билеты получить в горкоме ВКП(б).
Горком ВКП(б).

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

... БЛЮСТИ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА, ЧЕСТНО ОТНОСИТЬСЯ К ОБЩЕСТВЕННОМУ ДОЛГУ ...

(ИЗ 130 СТ. ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР)

Правда жизни

Шура Швардина — техник бюро технического контроля

— Каждое слово проекта Конституции дышет неопровержимой правдой жизни, жизни новой, советской. Сама посудите: в проекте Конституции говорится, что каждый гражданин Советского Союза обязан быть дисциплинированным на производстве, беречь, укреплять социалистическую собственность. Этот долг, это чувство ответственности за общественное, государственное дело видны у нас на заводе: каждый рабочий бережет свой станок, инструмент. В самые трудные моменты в работе завода — когда и зарплата задерживалась на один-два месяца, не было ни одного случая невыхода на работу, наоборот, каждый готов был работать бесценно круглые сутки, лишь бы вывести завод из прорыва. Вот оно — социалистическое отношение к труду!

А теперь о праве на образование. Вот я лично — круглая сирота. Если бы не советская власть — быть бы мне беспризорной, нищенкой, а может быть умерла бы голодной смертью под чужим забором. А советская власть по-другому повернула мою жизнь: я росла в детском доме, там вступила в комсомол, Комсомол воспитал меня, послал учиться и вот, теперь мне 22 года — я окончила машиностроительный техникум.

Вот оно, право на жизнь, на образование, на труд!

Как радостно, как легко жить в нашей стране, товарищи! Как надо быть благодарным партии большевиков, великому Сталину за такую огромную заботу о человеке, за счастливую нашу жизнь!

ДУШЕВНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Копылова Мария Николаевна — шихшевица литейного цеха

Все мое детство прошло в нищете. С восьми лет я пошла работать нянькой к богачам нашей деревни. Тогда я не знала отдыха, не знала ни одного радостного дня. На завод я пришла в 1930 г. Здесь я увидела жизнь и еще энергия мне принадлежала за работу.

Через 4 месяца я уже работала самостоятельно, стала ударницей.

А теперь я стажовка. Я горжусь этим. Каждый своим успехом я делюсь с мужем, который далеко, на Дальнем Востоке охраняет границы нашей родины.

Как только был опубликован проект Сталинской Конституции, я приветствовала его, от души благодарила нашу партию и правительство за заботу о нас, матерях, наших детях. Надо поуметь, сколько радости принес он нам!

Заводской день

Обыкновенный день. Два рабочих поднимают на второй этаж тяжелые грузы. Иногда можно слышать:

— На, кушай, моя дорогая.

И вслед за этими словами в открытые дверцы широкой трубы громыхая летят безформенные куски железа, чугуна и шпана. Это Белья и Гофман засыпают вагранку.

В токарном цехе жужжат станки. Жилые руки ЛАБУТИНА хватают кусок железа. Материал закреплен, заработала трансмиссия, подведен резец и сверная летят стружки. Макара Лабутин смотрит на безукоризненную работу резца, и думает: и многих людей тоже надо «обточить», тогда они будут более полезны.

И вспоминается, что еще недавно он пришел сюда не имея никакой квалификации. А теперь ему доверили работу на фрезерном станке. В этом месяце Макара намного перевыполнил план.

— Буду работать еще лучше. Я люблю токарное дело, я люблю свой завод.

Мысль сопровождается действием. Лабутин останавливает станок и снимает хорошо обточенный шпунт.

На фрезерном станке также работает Варвара Николаевна Востроглазова. Только она обтачивает не шпунты, а гайки. Ей их поддают полукруглыми, а уносят шестигранными. В шутку Варвару кто-то называл женщиной, делающей грани. День десятого марта этого года для Востроглазовой стал гранью нового этапа в ее жизни. Варвара Николаевна работала уборщицей. Теперь она хорошо усвоила фрезерный станок. Правда, станок старый и работает неважно, но знает молодая токарша, что это временно. Ведь завод растет.

Старый работник рассказывает, что до революции это была полуустаревшая мастерская Тихонова. В ней производили ремонт плугов, перетягивали колеса и выпускали сносные изделия. Теперь завод размещен в новом обширном здании; имеется литейный цех. Годовая мощность вагранки 400 тонн.

Литейный цех полностью обеспечивает внутри-заводскую потребность и отливают части для других заводов. В настоящее время завод вступил в очень ответственный период. Начало массового производства десятилитровых двигателей, системы МАМИНА.

Завод изменился неузнаваемо, а вместе с ним и люди. Товарищ, который представил нам исторические данные о росте завода, бывший чернорабочий этого завода, потом токарь, ныне работает директором завода — Рабухин Александр Иосифович.

Значительный ремонтно-механический завод еще далек от образцовых работ. Много здесь еще внутри-заводских неполадок. Но рабочий коллектив упорно борется за то, чтобы свой завод вывести в ряды передовых. В этой борьбе складывается новое отношение между людьми, подлинное социалистическое отношение к труду.

На днях на этом заводе состоялось общее собрание рабочих. Тов. Буримович, работник прокуратуры республики, сделал доклад и еще и еще раз рабочие обсудили замечательный документ нашей эпохи. Больше всего говорили о 10-й статье проекта Конституции СССР, т.е. об основных правах и обязанностях граждан. Да, лучше послушаем самих рабочих.

Широкие пути

МИХАИЛ ГОЛУБЬ — токарь

И вот уже 8 месяцев, как я освоил станочные методы работы. Этим самым я повысил свой заработок на 250 процентов. И мне кажется, что этим я выполняю обязанность гражданина, о чем говорится в 130 и 131 статьях проекта Конституции.

Одной из главных отличительных черт нашей Конституции от буржуазных в том, что она записала то, что завоевано.

У нас широкие пути к повышению

образования и овладению техникой своего производства.

С большим желанием я посещаю школу мастеров социалистического труда. В ближайшее время я буду мастером токарного дела, а в будущем, как и моя жена Шура, хочу окончить машиностроительный техникум.

За это еще и еще раз мы благодарны партии, отцу и другу трудящихся товарищу Сталину.



Обсуждение проекта Конституции СССР на ремонтно-механическом заводе.

Беречь общественную собственность

ВИЛЬГЕЛЬМ Кондрат Кондратьевич — мастер механического цеха

Большинство рабочих токарного цеха — это люди, которые несколько месяцев тому назад пришли на завод совсем не имея квалификации.

Вот на фрезерном станке № 2510 работает Никитида Анастасия Максимовна. Недавно она была уборщицей, а теперь становится квалифицированной работницей. Что не помнит — сиротилец меня и я ей об этом объясняю, это мой гражданский долг.

Не хочется вспоминать прошлое, оно так тяжело, так жаль свое детство. Еще мальшнем я находился в Дюковском заводу Фельде учеником. Первые три года мне не платили. Я подметал пол, носил воду, бегал за водой мастером, ходил с хозяйкой на базар и няньчил детей. Платились мне мной же, кому только хотелось. Больше всего мне попадало от хозяйки. После такого трехлетнего учения, меня перевели в слесарный цех рабочим, с оплатой 80 копеек в

день. Так я проработал там до 1914 г.

На ремонтно-механический завод я пришел в 1918 году, тогда это была еще небольшая мастерская. Вот уже 18 лет как я мастер механического цеха, и чувствую себя хозяином завода, а беречь каждую деталь и вежу беречь каждого работника цеха также как он беречь свое домашнее. Правильно пишется в статье 131 проекта Конституции нашего государства: «беречь и укрывать общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся».

Мне 52 года, но я чувствую себя хорошо, работаю с радостью и не боюсь за свою старость, она обеспечена. Благодаря заботе партии и правительства о нас, старших рабочих, мы можем спокойно работать.

РАБОТАТЬ БЕЗ БРАКА

Крикунов Павел Петрович — формовщик литейного цеха

25 лет я работал на заводах. Шесть лет из них относятся к царскому времени.

В 1911 году я работал в Доббасе на Диневских рудниках. Тот, кто не знает прошлой жизни шахтеров, пусть прочтет замечательную книгу Авдеевко «Я люблю» или посмотрит одноименный фильм.

Когда я читал проект Конституции, в частности 130 статью, в которой сказано, что каждый гражданин советской республики должен блюсти дисциплину труда и честно относиться к обществен-

ному делу — я проверю сам себя: нет ли от меня отрыва от цеха.

Наш цех отливают шпунты, маховики, станины и прочее. От того, как изготовить форму — зависит качество литья. Наша бригада формовщиков очень старательно готовится к формам.

Те огромные права, которыми пользуется советский гражданин и которые записаны в Сталинской Конституции, обязывают нас работать еще лучше. За это время наш цех на 5 проц. снизил брак, но надо, чтобы его совсем не было.

КАК РАСТУТ ЛЮДИ

Егоров Степан Иванович — мастер инструментального цеха

С радостью я иду каждый день на свой завод. Здесь я проработал семь лет. На моих глазах рос завод, росли люди. Недавно я ехал на пароходе по Волге. Ко мне подходит человек средних лет и говорит: — Здравствуй Степан Иванович. В начале я его не узнал, а потом вспомнил: да ведь это мой бывший ученик, Ваня Шляпа. Теперь он работает монтером на пароходе.

А на днях заходил ко мне Матвей Павел. Он работает в совхозе Крестовского кантона, мастером машино-ремонтной мастерской. А ведь он был тоже моим учеником.

Теперь в моем цехе работает учеником Ваня Коблов. Он прилежный, аккуратный, смелый парнишка. Работает он всего несколько месяцев, а делает уже циркули, плашки для болторезного станка и другие инструменты.

Полмесяца тому назад ко мне в гости пришла дочь Зинаида. Она окончила Ленинградский химический институт на «отлично» и теперь работает инженером в Москве.

Без отрыва от производства учился и сын Михаил. Остальные три сына учатся в начальной школе.

И вот, смотрю я на своих ребят, на моих бывших и настоящих учеников и думаю: в счастливое время живем мы, товарищи! Жизнь, наполненную радостями, оформила Сталинская Конституция. И священный долг каждого, строго выполняющий обязанности граждан, указанные в проекте Конституции.

М. АНАТОЛИЕВ

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ ИСПАНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И КОНТРРЕВОЛЮЦИИ

Армия сыграла крупнейшую роль в испанском военно-фашистском мятеже. В начале мятежа около 120.000 офицеров и солдат (две трети всей армии) оказались на стороне контрреволюции. Чем это объясняется? Прежде всего следует отметить реакционный характер испанского офицерства. Это люди, большей частью вышедшие из дворянских школ и академий. В школы и академии принимались только самые надежные реакционные элементы. После революции 1931 года значительные перемены в составе испанского офицерства не произошло. Реакционное офицерство продолжало оставаться на своих постах. Неудивительно, что офицерство, после того, как была провозглашена республика, неоднократно устраивало заговоры (осенью 1932 г. и весной 1933 г.) с целью реставрации монархии. В 1934—35 гг. подавляющая часть офицерства была объединена фашистским военным союзом.

Даже с приходом к власти правительства, вышедшего победой народного фронта, положение в армии почти не изменилось. Фашистские и монархические офицеры продолжали оставаться в рядах армии. Военный союз, объединивший реакционное офицерство, продолжал существовать. Некоторые наиболее видные реакционные генералы были переведены в отдаленные места. Однако, эти назначения не только не ослабили силы реакционного офицерства, но, напротив, дали ему возможность спокойно подготавливать отряды мятежа. Так, генерал Франко, назначенный на пост верховного комиссара в Марокко, немедленно занялся тем, что стал готовить военный заговор против правительства. То же самое делал и генерал Года, назначенный на Балеарские острова. Офи-

церы принимали все меры к тому, чтобы революционные влияния не проникли в казармы. Солдатам очень редко разрешалась отгулка, в казармах распространялась монархическая печать, республиканские же газеты солдатам было запрещено читать. Все это позволяло офицерству обмануть большую часть солдат и заставить их бороться против рабочих и крестьян.

В начале мятежа фашистские мятежники располагали следующими вооруженными силами. На севере (Сарагосса, Бургос и Вальядолид) в их руках оказалось 36 батальонов пехоты, 76 батарей артиллерии, танковый полк (Сарагосса), авиальный самокатчик, четыре полка кавалерии, три саперных батальона. На юге мятежники имели в начале мятежа основную базу в Испанском Марокко. Здесь была расположена треть испанской армии — более 50.000 солдат, марокканские части и Иностраный легион.

По сведениям «Нью Йорк Таймс», Иностраный легион — ядро военных сил мятежников — насчитывает около 20.000 человек. Главный штаб легиона до последнего времени находился в Сеуте. Легион сформирован в 1921 г. и состоит из 35 батальонов, каждый из которых имеет пехотные роты и одну пулеметную роту (восемь пулеметов). Легион имеет легкую и тяжелую артиллерию, моторизованные части, танки. Срок службы в Иностранном легионе — пять лет. Легион пополняется из наемного международного сброда. В нем много русских белогвардейцев.

Надежды Франко на междуцарственную сволочь, собиравшуюся в легионе — угловых преступников, бандитов, убийц, белогвардейцев и шпионов, — оправдались. Эти бандиты громили беззащитный Бадахос, заливая улицы кровью рабочих. При захвате Бадахоса, как свидетельствует корреспондент лон-

донского «Таймс», Франко отдал легиону приказ расстреливать всех мужчин, начиная с 14-летнего возраста.

Республиканское правительство с самого начала восстания оказалось в очень тяжелом положении. Из 160.000 бойцов испанской армии остались верными правительству лишь некоторые войсковые части, часть гражданской гвардии и почти вся штурмовая гвардия, большая часть военно-морского и воздушного флотов. Однако, после того, как было подавлено восстание в Мадриде и Барселоне, на сторону правительства перешли три дивизии, расположенные в этих городах. Вскоре после начала мятежа силы армейских частей, оставшихся верными правительству, были таковы: 30 батальонов пехоты, два кавалерийских полка, танковый полк, колно-артиллерийский полк, зенитный дивизион, три батальона саперов, железнодорожный полк. Соотношение сил воздушных флотов правительства и мятежников резко изменилось. В настоящее время воздушные силы фашистов в несколько раз превосходят правительственные, что объясняется огромной помощью фашистских Германии и Италии, отправивших мятежникам лучшие современные военные самолеты (бомбардировщики и др.). Сейчас германские и итальянские самолеты с германскими и итальянскими летчим составом оказывают огромные услуги мятежникам в операциях у Мадрида.

В морском флоте остались на стороне правительства лишь «Хаме 1» — вооруженный в 14.000 тонн, большая часть крейсеров, эсминцы и подводные лодки. Крейсер «Альмиранте Сервера» и еще несколько судов перешли на сторону мятежников.

Следует отметить, что на всех кораблях, ставших на сторону правительства, матросы расправлялись с

офицерами-монархистами, так, как это когда-то сделали герои «Броненосца Потемкина». Недаром сейчас испанский народ называет корабль «Хаме 1» испанским «Броненосцем Потемкиным».

Значительный перевес вооруженных сил на стороне мятежников в начале мятежа поставил под тяжелую угрозу испанскую революцию. Но на защиту республики встал народ. Он вооружился и организовался в многочисленные отряды рабоче-крестьянской милиции. Этого мятежники не ожидали, на это не рассчитывали. Франко и генерал Мола считали, что, располагая большинством армии, смогут взять Мадрид в течение нескольких дней. Планы мятежников блы сорваны рабочими и крестьянами Испании. Народная милиция, созданная в начале мятежа, стала основной силой в борьбе с мятежниками. Уже в начале августа рабочая милиция насчитывала 40—50 тысяч бойцов и в Барселоне (Каталония) — 20.000 бойцов. Таким образом республиканцы к началу августа сумели достичь приблизительного равенства вооруженных сил с мятежниками.

Но дело заключалось не только в численности, а и в военной подготовке бойцов. В то время, как мятежники располагали 100—120 тысячами хорошо обученных солдат, войска республиканцев состояли преимущественно из необученных или мало обученных рабочих. При этом правительство сразу же стало ощущать колоссальную нехватку командного состава, так как верными республике осталось очень мало офицеров. Это был главным образом офицеры воздушного флота и технических частей, где дворянско-помещичья прослойка была меньше. Правительство сразу пришлось начать подбирать командный состав из близких людей. Однако, новые командиры оказывались зачастую недостаточно опытными. То же относится и к рядовому составу, к рабочим, порой никогда прежде не державшим винтовку в руках. Они обучались и обучаются владеть оружием в боях.

Вначале рабочая милиция формировалась по профессиональному признаку. Профессиональные союзы назначали политических комиссаров частей, в

большинстве — социалистов и коммунистов. В Каталонии руководящие войсками республиканцев исходило от командира и военного комитета, состоявшего из представителей всех антифашистских партий и организаций. Некоторые части правительственных войск имели тройное руководство: командир, политический комиссар и в ный комитет. Монархисты, не доверяя военным специалистам, поручали командование председателям военных комитетов.

Отсутствие четкой организации командования, недостаток оперативного единства, элементы партизанщины ослабили силы республиканских войск. Об единенного централизованного руководства операциями в начале гражданской войны не было. Каждая провинция воевала самостоятельно.

Правительство Ларго Кабальеро, придя к власти, сразу же приступило к организации обороны революции на других началах. Изданный правительством декрет о создании добровольной армии предлагал вступить в нее в первую очередь резервистам, солдатам и унтер-офицерам, а также всем умеющим владеть оружием и готовым защищать республику. По декрету каждый идущий в армию должен представлять рекомендации партий и организаций, входящих в народный фронт. Вслед за опубликованием декрета в печати началась кампания за единство командования и укрепление военной дисциплины. Газеты коммунистической партии и социалистов выступили против решения военных вопросов комиссиями порядком, против отсутствия единого центра управления операциями. В порядке централизации оперативного плана с Балеарских островов была отозвана, организованная каталонскими анархистами, военная экспедиция, которая не вызвала стратегической необходимости и лишь оттягивала с решающих фронтов крупные вооруженные силы республиканцев.

С образованием правительства Кабальеро, в которое вошли и два коммуниста, борьба за единство и твердость командования приняла решительные формы. При Ларго Кабальеро

был создан генеральный штаб, которому сейчас подчинено управление всеми военными операциями республики, в том числе и в Каталонии. Из Каталонии стали прибывать войска на важнейший фронт под Талаверой. Пошел на убыль разбой в военных действиях, которые до того развивались «самостоятельно» почти в каждой провинции.

Наплыв добровольцев в армию велик. Мадридский корреспондент «Дейли Уоркер» (Лондон) телеграфирует: «Вследствие огромного наплыва желающих вступить в ряды правительственных войск, в частности в батальон, состоящий из социалистической и коммунистической молодежи и носивший имя Пасионари, правительство разрешило этому батальону развернуться в полк. Этот полк назван 13-м полком народной милиции. Два отряда батальона им. Пасионари уже в течение нескольких недель сражаются на Сарагосском фронте».

Иностранские газеты полны описаний героических подвигов республиканских войск. Вот одно из них. 19-летняя Франсиска Солана была рядовой бойцом отряда народной милиции, дравшейся в горах Гвадаррама. Когда в бою пал командир отряда, Франсиска Солана взяла на себя командование. В разгаре боя она была отрезана от своих солдат и взята в плен фашистами. На допросе девушка, несмотря на пытки и истязания, проявила исключительную выдержку. Франсиска Солана была казнена мятежниками. Именем молодой героини трудящиеся назвали одну из улиц в Мадриде, где она жила.

Сейчас решается судьба революционной столицы — Мадрида, судьба испанской революции. Великая решимость и революционное мужество испанского народа сказались в героически осуществленном решении открыть шлюзы гидроэлектростанции на реке Альберте, чтобы приостановить наплыв мятежников на Мадрид. Напряженность народных сил, самоотверженность бойцов, железная революционная дисциплина и единство должны и могут обеспечить победу народа над темными силами фашистской реакции.

Пленум Лиги наций

Женева, 30. На вчерашнем заседании пленума Лиги наций выступили в прениях по докладу генерального секретаря Лиги еще ряд ораторов.

Шведский делегат Унден повторил требования скандинавских стран о созыве третьей комиссии пленума, ведающего вопросами разоружения.

Австралийский делегат Брюс выступил против всяких «поправок» к уставу Лиги наций. Брюс высказалась также в пользу отсрочки устава Лиги наций от мирных договоров и мирного пересмотра договоров.

Делегат Новой Зеландии Джордан заявил о готовности его правительства участвовать в любых экономических санкциях против агрессора, вплоть до полного бойкота, и в коллективном применении силы путем создания международной армии.

Министр иностранных дел Чехословакии Крофта сообщил, что страны Малой Антанты требуют, чтобы государства, остающиеся вне Лиги, по крайней мере сотрудничали с Лигой в отдельных ее выступлениях. Крофта поддерживает предложение ограничения вооружений, а также предложение о создании региональных пактов против возможных нарушений устава Лиги наций.

Женева, 30. Сегодня на пленуме Лиги наций выступил делегат Абиссинии Гаоцап, который заявил, что негус «готов согласиться даже на далеко идущие жертвы по сравнению с теми правами, которые устав Лиги наций гарантировал абиссинскому народу. Мы выражаем надежду, — заявил Гаоцап, — что те державы, которые играют руководящую роль в международной политике, возобновят свои усилия, дабы добиться разрешения этого вопроса в рамках Лиги наций».

Женева, 1. Ввиду отказа секретариата Лиги наций официально довести до сведения государств, членом Лиги, ноты испанского правительства относительно вмешательства в испанские дела, испанская делегация вчера вечером из опубликовала сама в форме «Белой книги». Помимо нот и фотоснимков, о которых уже сообщалось, испанской «Белой книге» предшествуют копии нот, посланных испанским послом в Париже Альваресом французскому министру иностранных дел Дельбоску.

Женева, 1. Сегодня пленум Лиги наций постановил созвать третью комиссию (по вопросам разоружения), согласно предложению бюро пленума. Делегат Венгрии Тачос заявил, что ввиду неприемлемой позиции некоторых государств по вопросу разоружения в области вооружений, «Венгрия не будет участвовать в этой комиссии».

Делегат Колумбия Турбай, выступая в прениях по отчету генерального секретаря Лиги наций, приветствовал идею региональных соглашений для укрепления коллективной безопасности и предложил, чтобы и совет Лиги наций в будущем избирался из кандидатов, выдвинутых региональными группами. Турбай заявил, что он также поддерживает пересмотр того, что здесь было названо «такой слабой политикой «слова ожиданий»».

ОТЗОВАННЕ КОМИССАРА ЛИГИ НАЦИЙ В ДАНИИГЕ ЛЕСТЕРА

Женева, 30. Сегодня утром на закрытом заседании Совета Лиги наций генеральный секретарь Лиги Авенола сообщил, что он предполагает назначить верховного комиссара Лиги в Дании Лестера заместителем генерального секретаря на место Аскарата (назначенного испанским послом в Лондоне). Предложение Авенола было одобрено советом Лиги наций.

Ходят слухи, что некоторые страны, стремясь угодить германскому правительству, добиваются назначения на пост верховного комиссара Лиги наций в Дании польского гражданина. Как указывают в женевских кругах, при нынешних отношениях между Польшей и Германией это было бы равносильно тому, что Дания попал бы всецело в руки германских фашистов.

Лондон, 30. Английские агентства в сообщениях из Женевы расценивают отозвание Лестера из Дании и назначение его заместителем генерального секретаря Лиги наций как уступку германским и датским фашистам.

По сообщению «Ньюс кроникл», в Женеве находится эмиссар датских фашистов Ваттер, который специально приехал добиваться смещения Лестера.

Берлин, 30. Германская печать придает большое значение отозванию комиссара Лиги наций Лестера из Дании. Дневный корреспондент газеты «Берлинер тэгблатт» заявляет, что в дальнейшем функции комиссара Лиги наций в Дании будут значительно ограничены. Они больше не будут распространяться на внутренние дела волевого герода и комиссар будет играть лишь роль посредника между Данией и Лигой наций.



К военно-фашистскому мятежу с Испанией. На снимке: правительственные зенитные пулеметы, установленные на башне замка Торрес Кабрера, близ Кордова, обстреливают самолеты Сомово.

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

Мадрид усиленно готовится к обороне. Успех правительственных войск в секторе Уэски. Подробности вступления мятежников в Толедо. Морской бой в Гибралтарском проливе

Лондон, 1. По сообщению из Мадрида, сегодня правительственные войска предприняли неожиданную контратаку, в результате которой они приблизились к Толедо с севера на расстоянии 4—5 километров. Они занимают высоты, окружающие Бургас.

Передовые части мятежников достигли Ильяскас в 56-ти километрах к юго-западу от Мадрида. В районе Навальперала мятежники наступают на Эскуриал. Правительственная колонна из Валенсии заняла позиции близ Аранхуэса, защищая железную дорогу.

Мадрид продолжает усиленно готовиться к обороне. Городские власти отпустили 20 млн. пезет на продовольственное снабжение.

Корреспондент «Дейли телеграф» сообщает, что, об'ехав 240 километров в окрестности Толедо, он всюду видел формирующиеся для защиты Мадрида отряды правительственных войск и милиции. Началось укрепление окрестностей столицы.

Правительственные войска в секторе Уэски заняли гору Арагон и близлежащую долину. Завязано 800 человек и много военных материалов, в том числе 12 орудий, 16 пулеметов и 800 винтовок. Атаке правительственных войск предшествовала интенсивная артиллерийская и воздушная бомбардировка. Мятежники, отступившие к Уэске, были отрезаны другой колонной правительственных войск. В этом секторе арагонского фронта правительственные войска заняли два города: Фуенте Тодос и Агуилон.

Париж, 1. По сообщению корреспондента агентства Гавас из Бургоса, генерал Франко провозглашен не только главнокомандующим всеми армиями испанских мятежников, но вместе с тем объявлен «главой государства».

Мадрид, 30. Центральное правительство принимает ряд мер к обороне Мадрида. Призваны к службе запасные призывов 1932 и 1933 гг. Издав декрет о переводе добровольных народных дружин на положение регулярных войск. Готовят мобилизацию и каталонское правительство.

Мадрид, 30. По сводке военного министерства, на северо-западном фронте правительственные колонны наступают на Галисию, не встречая серьезного сопротивления со стороны мятежников. Почти ежедневно в Галисии происходят нападения на мятежников со стороны

Восстания в Испанском Марокко

Лондон, 30 сентября (ТАСС). Танжерский корреспондент «Ньюс кроникл» сообщает о восстании марокканцев против генерала Франко. Племя Анджера захватило военный пост Мелуэса — между Сеутой и Танжером. Самолеты мятежников подвергли бомбардировке деревни восставших.

В защиту Испанской республики

Париж, 1. «Юманите» публикует письмо секретариата французской компартии, отправленное 30 сентября генеральному секретарю французской социалистической партии Поль Фору. Ссылаясь на обращение испанского правительства к испанскому народу с призывом к защите Мадрида от мятежников, письмо спрашивает: «возможно ли оставаться безучастным перед этой трагедией, исход которой создал бы прямую угрозу для нашей демократии и международного мира?» Письмо напоминает, что французская всеобщая конфедерация труда от имени объединяемых ею пяти миллионов трудящихся обратилась 9 сентября к правительству с просьбой пересмотреть политику нейтралитета. Письмо содержит предложение «предпринять совместные шаги обеих объединенных организациями о единстве действий партий перед вторым и профсоюзным интернационалами с тем,

населения. На арагонском фронте правительственная авиация атакует Бельчиче. Правительственные части продвинулись на два километра. В секторе Альканис уничтожена колонна из 300 мятежников. На южном фронте мятежники атаковали деревню Гуаренья, но были дважды отбиты, понеся большие потери. Правительственная авиация атаковала Маведу, Торрихос и Талаверу.

Париж, 29. «Эвр» в сообщении из Аранхуэса со слов очевидцев описывает вступление фашистских мятежников в Толедо. После кровопролитного продолжительного боя у ворот Толедо мятежники внезапно отступили, чтобы пропустить вперед танки. В ворота города двинулись пять танков — вид оружия, которым фашистские войска не располагали в начале мятежа. Как передает газета, танки были доставлены через Португалию из-за границы. Танкам удалось сломить сопротивление республиканцев. Под прикрытием танков части иностранного легиона вступили в город. Начались грабежи и глумления, насилие фашистов над женщинами.

Париж, 29. «Юманите» приводит новые доказательства того, что Германия поставила вооружение испанским мятежникам: на отбитом у Толедо трехмоторном самолете мятежников имелся парашют со следующей маркой: «Изготовлено в Германии 28-го июля 1936 г.»

Лондон, 30. По сообщению танжерского корреспондента «Ньюс ньюс», вчера в Гибралтарском проливе произошел бой между крейсером «Метеор» и несколькими эсминцами «Гравина» и «Альмиранте фернандес». Эсминец «Гравина», поврежденный огнем с крейсера, затонул. Часть команды была подобрана проходимым французским пароходом — «Кутубия». «Альмиранте фернандес», пытавшийся помочь тонущему эсминцу «Гравина», получил также повреждения и направился к Малаге.

Лондон, 30. Как передают из Испании, вчера после морского боя в Гибралтарском проливе, когда был потоплен правительственный эсминец, в Алжирас под охраной военных судов мятежников были доставлены на испанского Марокко 2000 человек марокканских войск. По словам «Таймс», одновременно вчера были переброшены из Испанского Марокко в Испанию артиллерийские орудия и большое количество боеприпасов.

Против мятежников восстали также три других племена в районе между Тетуаном, Лараче и Танжером. Подробности восстания неизвестны. Как указывает корреспондент, восставшим оказал поддержку испанский правительственный флот, который бомбардировал Сеуту.

чтобы, наконец, осуществить международное единство действий в пользу республиканской Испании. Это единство действий должно иметь двойную цель: добиться отмены блокады и признать рабочий класс предпринимать снэбжению испанских мятежников со стороны фашистских государств. Одновременно «Юманите» печатает обращение секретариата французской компартии к Жу (генеральный секретарь объединенной всеобщей конфедерации труда).

Лондон, 30. По всей Англии проходят митинги в защиту испанского народа. В Бристоле, Лондоне, Северном Йоркшире, южном Дерхеме, в Уэльсе и других центрах митинги и собрания трудящихся требуют пересмотра решения о невмешательстве в испанские дела. Повсюду собираются средства в фонд помощи испанскому народу.

Накануне обмена облигаций

Успешно проходит подготовка к конверсии госзаимов в кантонах Непреспублики. В основном закончена регистрация облигаций. Полностью эту работу провели кантберкассы Марриентальского, Бальдерского, Франкского и других кантонов. Всего заявлено к обмену облигаций на сумму 22.542.700 рублей. Охвачено 97096 человек.

Во всех кантонах выделены люди, которые будут проводить обмен облигаций. Кроме того, в Сарагосе, на крайних курсах из Непреспублики учатся 16 работников сберкасс. Курсы окончатся к началу конверсии.

Почти во всех сберкассах строятся кладовые (бетонные неогорожденные помещения), для хранения старых и новых облигаций. До сих пор времени в сберкассах Непреспублики имелось только три таких кладовых (в Зельмане, Добрикне и Энгельсе). Теперь кладовые будут во всех кантберкассах, кроме 4, где оборудованы неогорожденные шкафы.

Конверсия в Непреспублике начнется с 1-го декабря с. г.

В Непреспублике до настоящего времени имеется 43 сберегательных кассы.

Сеть сберкасс расширяется. В четвертом квартале текущего года вновь откроется 42 сберегательных кассы; при вновь открытых почтовых отделениях.

СПОР

На фабрике им. Самойловой Наркомздравом намечено к 1-му января 1937 года построить детские ясли на 80 коек. Деньги на это строительство уже есть, заготавливается стройматериал, проект готов, есть даже прораб, но вот из-за места, где должны быть построены ясли, идет жестокий спор и начало строительства поэтому задерживается.

16 сентября с. г. авторитетная комиссия выбрала площадку для строительства яслей во дворе фабрики. Место это было выбрано по довольно веским мотивам: здесь зеленые насаждения фабрики — это очень удобно для фабричных работников, имеющих грудных детей в яслях.

В вышеуказанную комиссию не вошел только сам директор фабрики тов. Лапин, который в то время был болен.

И вот, 21 сентября 1936 г. на заседании президиума поссовета прораб Орлов вдруг заявляет, что директор тов. Лапин на площадке, выбранной комиссией для яслей, строит контору фабрики. На следующий же день тов. Лапин создал новую комиссию, в которую вошел и сам. Новая комиссия выбирает для яслей новое место в поселке, возле так называемой «старой казармы». Место здесь совершенно голое, кругом ни кустика, зато недалеко протекает канализация, по которой весной и осенью течет грязная сточная вода. К тому же и от фабрики — довольно далеко.

Любопытно, что тов. Лапин заявил: — ведь строить будем мы и для себя, следовательно, нечего слушать Наркомздрав. Секретарь парткома т. Шувалов тоже же мнения.

Нарком здравоохранения Непреспублики тов. Хвессин не согласился с выбором нового места строительства детских яслей и настаивает на выделении той площадки, которая была для этого назначена первой комиссией.

Время идет, «тяжущиеся» стороны спорят, а строительство яслей не начинается.

А. БЕМ.

Дела без рассмотрения лежат месяцами

Еще в начале августа в Иловатский наруду поступило дело от гражданина Шарашова, о высказании с нефтебазы причитающейся ему зарплаты. До сих пор дело не разобрано. К сожалению, это не единственный случай. В наруду лежит таких дел не мало по 3—4 месяца.

Кантонный прокурор не интересуется работой суда. Да и сам он относится к исполнению своих обязанностей не так то уж ревностно. Несколько раз к нему обращался рабкооп совхоза № 104, чтобы он оказал содействие в выяснении по исполнительному листу с расстратчика Фисенко 906 рублей. Кантонный прокурор не стал нужным даже ответить на просьбу совхоза.

В. Деревянский. И. Шарашов.

Курсы по подготовке завмагов

При Энгельском техникуме советской торговли Немолготгором организованы 3-х месячные курсы завмагов (продовольственных и смешанных магазинов) с отрывом от производства, рассчитанные на 30 человек.

Курсы укомплектованы из числа заведующих магазинами, помощников и лучших продавцов.

И. Балабайкин.



Город Бялысток. На снимке: кантонный магазин. Фото В. Вьюгова.

Премирование участниц женского автопробега

1 октября секретарь ВЦСПС тов. П. М. Шверник принял участниц большого женского автомобильного пробега, организованного центральным комитетом профсоюза шоферов Москвы и Ленинграда. На приеме присутствовал также секретарь ВЦСПС тов. Аболта.

Славных участниц автопробега приветствовал секретарь ВЦСПС тов. Шверник.

Затем было оглашено решение президиума ВЦСПС о премировании всех участ-

ниц пробега. Премии по 2000 рублей получат командор тов. Волкова, помощник командора по политической части тов. Орлова и технический руководитель тов. Садова. Две участницы премируются по 1500 рублей, 31 — по 1000 рублей, 9 участниц — по 750 рублей.

Президиум ВЦСПС решил также послать на отдых в южный санаторий все участниц, слесарей и командный состав пробега. (ТАСС).

Подготовка к съезду Осоавиахима

Ряд осовиахимовских организаций Непреспублики развернул широкую подготовку к съезду Осоавиахима. В Иловатском и Палласовском кантонах летом были проведены военно-тактические учения. В Иловатке в этих учениях участвовало 1.200 членов Осоавиахима, в числе их: стрелки, химия, 40 воронковоских всадников и т. д. В Палласовке в военно-тактических учениях участвовало 900 осовиахимовцев. Учения прошли организованно. Большую помощь руководителям Осоавиахима в проведении учений оказывали секретари кантонов ВП(О) и председатели катэмполькомов этих кантонов.

Учения способствовали оживлению работы первичных организаций. Значительно улучшила работу Черубаевская организация. Там организован конно-спортивный кружок. Каждый выходной день в этом кружке проводится заявка.

Большим успехом добилась первичная организация Осо в П. Банювке. Там около 100 членов Осо и почти каждый из них имеет значок или «Ворошиловского стрелка», или ПХО, или ГСО.

В Энгельсе лучшими организациями Осо являются при ЦИК и СНБ Наркомвнутротр.

В первичной организации ЦИК и СНБ (руководитель Гаг) для каждого члена Осоавиахима приобретен противогаз. Закончено изучение программы для слесарей на значок ПХО. В организации уже подготовлено 8 «Ворошиловских стрелков».

Советы первичных организаций Осо при ЦИК и СНБ, при Наркомвнутротр систематически отчитываются перед своими организациями о своей работе, докладывают о том, что они намерены сделать ближайшее время.

Центральный совет Осоавиахима Непреспублики намерен провести в октябрь и ноябре межкантонные военно-тактические учения осовиахимовцев. Тема учений: марш, встречный бой, отступление и маскировка.

В начале ноября будут проведены стрелково-химические соревнования. Соревнования будут участвовать около 400 человек из всех кантонов.

Л. Т.

Приобретают музыкальные инструменты

На фабрике им. Карла Либкнехта (г. Бялысток) на днях будет получен новый комплект музыкальных инструментов для духового оркестра. Стоимость комплекта — 4.913 рублей. Кроме этого, фабрика получает большой комплект шумового оркестра, стоимостью в 252 рубля.

Вместе со старыми музыкальными инструментами, которые имеет фабрика сейчас, новое приобретение дает возможность создать два отличных оркестра.

В. Вьюгов.

Бездушный поступок врача Попова

Гражданику Сесекину из села Красавки, Федоровского кантона, случайно ранили из ружья.

Больную повезли в Семеновскую больницу. Но там ей не оказали медицинской помощи. Врач Попов, ссылаясь на то, что село Красавка не находится в районе обслуживания Семеновской больницы, отказался делать операцию, заявив: — Везите ее в Ершов или в Энгельс, а то ждите, пока картель сама выйдет наружу. Больную пришлось отправить в Ершов.

Надо надеяться, что этот поступок врача-бюрократа не останется безнаказанным.

Бабишин.

В мастерской Наркомсобеса

В Энгельской столярной учебно-производственной мастерской Наркомсобеса обучается 16 учеников-инвалидов.

В каких условиях обучаются они? Вместо столярных верстаков инвалиды вынуждены работать на плохо сколоченных досках; к тому же нехватает инструментов.

Помещение не приведено в порядок. Огни бытовые, в полях трещины, двери не затворяются, печь не отремонтирована.

Вызывают задержки в выплате стипендий. Странно, что хозяин мастерской — Наркомсобес, зная об этом, никаких мер не принимает.

К.

Задерживают зарплату

За август Миропшичико заработал 592 рубля, а Юнаев — 495 рублей. Но дирекция Сатовской МТС до сих пор еще стаховокам-шоферам заработанные ими деньги не выдала.

Ефимов.

ПРОИСШЕСТВИЯ

28-го сентября в Рыковском посольстве (Энгельс) гражданка Самачкова Матрена из охотничьего ружья ранила своего мужа Самачкова Михаила. Как выяснилось, ружье выдано на почте ревности. Ружье доставлено в первую горбольницу. Самачкова приговаривается к уголовной ответственности.

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

Зимний кино-театр «УДАРНИК» Телефоны № 6-29 и 7-69. Сегодня и ежедневно немой заграничный фильм по роману Виктора Гюго II сер.

„ОТВЕРЖЕННЫЕ“

Картину сопровождает трю. Начало 1 сеанс в 5 ч. веч., 2 сеанс в 7 ч., 3 — в 8 ч. 45 м., 4 — 10 ч. 30 м. Касса открыта с 4 час. веч.

Контора Немзаготскот

по Камышинской № 4 меняет дом на больший размер.

В соответствии с постановлением ЦИК и СНК СССР от 15 июля, приказом НКТП от 4 августа № 1992 и распоряжением Главного управления тракторно-автомобильной промышленности № 143 от 15 июля 1936 г. производится в Непреспублике автоотборочная работа по производству «ТУТАП-ВМТ». Расчетный счет в Энгельсской конторе Госбанка № 403034. 573.

Адрес редакции: город Энгельс, Линейная — 12. Телефоны: редактора — 52, секретариат — 62, общий — 4-66. Типография НКМП АССРНП. Главлит № Б/638. Тираж 14030.